

ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 december 1

Kedd

IV. évfolyam, 273 szám

A rágalmak ellen

Nemrég egy interpelláció hangzott el a francia kamarában, mely azt tette szövé, hogy a pénzügyi kormány — parlamenti felhatalmazás nélkül kölcsönt nyújtott francia vállalatoknak és külföldi államoknak is, a többi közt — Magyarországnak is. Ez a — kérdés tegnap újból ott szerepelt a francia kamara napirendjén. Belpolitikai célzattal, mert hiszen elsősorban Flandin pénzügyminiszter ellen irányult, de ugyanakkor azzal a szándékkal is, hogy hangulatot keltsen Magyarországgal szemben, mely egy évtizedes rosszhiszemű rágalomhadjárat ellenére is megszerezte a maga számára a francia nép józan gondolkodású, méltányos és igazságos tömegeinek rokonszenvét. A legmélyebb hálával és őszinte köszönettel fogadjuk Flandin pénzügyminiszter szavait, melyek e kérdés belpolitikai megvilágításán túl módot találtak arra is, hogy szembeforduljanak ezzel a rosszhiszemű hangulatkeltéssel és a valóságos tényekre mutatva, állapítsák meg, hogy a magyar nemzet nem volt méltatlan arra a jóindulatú támogatásra, melyet a francia pénzügyi kormányzat tanúsított iránta.

Hivatalos és hiteles információkat idézve jelentette ki Flandin pénzügyminiszter, — hogy nem áll az a vád, mintha a francia kölcsön bejelentése alkalmával a magyar — képviselőházban szidalmazták volna Franciaországot. Valóban elhangzott bizonyos kritika Franciaországgal szemben — állapítja meg a francia pénzügyminiszter, — de ez éppen egy szocialista — képviselőtől származott. Flandin pénzügyminiszter megállapítását a magunk részéről is kiegészíthetjük azzal, hogy amíg a francia támogatással kapcsolatban, amint ez egészen természetes is, a magyar kormányelnök és valamennyi szónok, aki a többségi párt soraiból hozzászólt a jelentéshez, hálával és elismeréssel emlékezett meg — Franciaországról, addig az egyetlen kritikai megjegyzés

Nyílt levél a Magyarországon élő görögkeleti román és szerb hűvekhez

Németh István szentesi görögkeleti magyar esperes Egyháza tanácsa élén megleghangu hálaíratot intézett a napokban Borah szenátorhoz, akinek a magyar ügy érdekében folytatott munkássága eredményeiért a görögkeleti magyar Egyház hívei állandóan imádkoznak. Németh István esperes most nyílt levélben fordul a görögkeleti román és magyar egyházak papságához és híveihez, amelyben hasonló állásfoglalásra hívja fel magyar Egyháza nevében hittestvéreit, Borah szenátor üdvözlését kérve tőlük.

A „Nyílt levél” szövege a következő:

Kedves hittestvéreink!
A lelki vezetésem alatt álló szentesi görögkeleti magyar Egyház hálaíratot intézett Borah szenátorhoz, az Északamerikai Egyesült Államok szenátusa külügyi bizottságának elnökéhez, aki bátor íszavakkal mutatott reá a Laval francia miniszterelnök s a kíséretében lévő francia újságírók előtt arra, hogy Európa mai gazdasági nyomoruságának oka a trianoni és a többi súlyos kihatású párisi környéki békeszerződésekben rejlik, amelyen csak egy gyökeres revízió segíthet, mely Magyarország számára is visszaadná megélhetésének feltételeit s az európai népek egymásközti békés életének egyedül lehet garanciája.

A hazát, otthont és megélhetést adó magyar anyaföld szeretetétől mélységesen áthatva, a krisztusi békeesség örök törvényeitől vezérelve hittestvéri szeretettel fordulok Hozzatok görögkeleti román és szerb nemzetiségű magyar hűveink, arra kérve Benneteket, hogy a nektek is hazát és kenyeret adó Magyarország jövődjének érdekeit szolgáló revíziós mozgalom mellett tegyetek nyílt hitvallást Ti is. Evégből intézzetek Borah szenátorhoz üdvözlő iratot, biztossítatok őt hálaíratokról és szeretetetekről, kérve,

Buchinger Manó szocialista képviselő részéről — hangzott el.

Sajnos, nem áll módunkban, hogy külön-külön leleplezzünk minden rosszhiszemű vádat, rágalmat, inszinuációt, mely ismert forrásokból szárnyra kelt rólunk és éppen ezért mélységes hálával gondolunk a francia pénzügyminiszterre,

hogy nemes harcát, amit a népek boldogulásáért és elsősorban Magyarország érdekeiért folytat, — tovább is igazságosságának erejével szolgálja a végső győzelemig. A ti hangotok annál inkább is erősítene e mozgalom súlyát, mert hiszen semmi kétségünk nem lehet azért, hogy azokon a nemzetiségi területeken, hol testvéregyházaink jelenleg idegen államok fennhatósága alatt élnek, román és szerb hittestvéreink nagy tömegében él még a békkességnek őszinte vágya és a magyar anyaországhoz visszahúzó szeretetnek igaz érzése, amit a magyar nemzeti lét organizmusában új életre csak mindannyiunk összefogása kelthet.

Ezért kérek én Benneteket, görögkeleti magyar Egyházam nevében, hogy tegyetek nyílt hitvallást a magyar nemzet fennálló életközösségét mellett. Juttassátok kifejezésre e hitvallást Borah szenátorunk küldendő hálaíratban, kérve őt, mint igazságunk szószólóját, hogy hasson oda mozgalomával, miszerint a jelenleg idegen államok fennhatósága alá kényszerített görögkeleti testvéregyházainkkal ismét a magyar állam fennhatósága alatt egyesülhessünk, miként az a múltban is volt s miként annak a jövőben is lennie kell.

Nem tudom elképzelni sem, hogy az a lelkészkedő papság, mely legyen román, avagy szerb nemzetiségű, de görögkeleti hiten a népek

boldogulását és Krisztus békéjének az emberiség soraiban való elhittetését szolgálja, — át ne volna hivatva a revízió nagy szükségszerűségének gondolatán át attól az őszinte vágytól, hogy Magyarország, — mely mindannyiunk életetadó hazája s melynek államhatalma mindenkor görögkeleti hitünk védelmére szolgált, jogainak birtokába lépjen és jövődjét biztosítva lássa.

Amennyiben Ti, román és szerb lelkésztestvéreim, egyházi fegyelmi szabályaitok szempontjából közvetlenül nem intézkedhettek kéresem megvalósulásának tárgyában, — forduljatok utasításért mielőbb feltesse egyházi hatóságotokhoz, — így a szerb lelkésztestvéreim a budapesti püspök urhoz, román lelkésztestvéreim pedig Bogujeviciu S. György protosyncellus, budapesti román főesperes urhoz, akiktől a direktívákat elnyerve, sürgősen terjesszék fel üdvözlő soraitokat a Magyar Revíziós Ligához angolra való fordítás végett s igyekezzetek az így lefordított szöveget minél több aláírással ellátva Borah szenátorhoz eljuttatni, nehogy a kéresem által az a látszat merüljön fel, mintha Ti hűveitekkel a revíziós mozgalom közös magyar harcából magatokat kivonni szándékoznátok.

Várom megnyilatkozástokat, magyar hitvallásokat, melynek reményében a görögkeleti hittestvériség szeretetével köszönt Benneteket a görögkeleti magyar Egyház nevében is:

Németh István
görögkeleti magyar esperes,
szentesi plébános

Az inségadót a bankok megusszák a társulati adó tizenöt százalékával

A hivatalos lap vasárnapi száma egy újabb adórendeletet tartalmaz, amelyet még az illetékes körök is általános megütközéssel fogadtak, mert a rendeletből kitűnik, hogy a 31-as bizottság adóprése a nagy jövedelmű bankokat nem szorítja annyira, mint amennyire szorítja az

adóprés a magán gazdatársadalmat. Ugy áll ugyanis a helyzet, hogy amíg a föld és házbirtok jövedelme százszázalékos inségadót fizet, addig Teleszky János jávöltából a bankok és a részvénytársaságok 15 százalékos adóval usszák meg az inségadóját.

aki egyetlen leleplezett rágalmon keresztül megmutatta a közvéleménynek a rendszert és metódust, mely e rágalmakat gyártja és világgá — kürtöli. Reméljük, hogy a — francia pénzügyminiszter felszólalásának reflektorfénye, mely bevilágított a rágalmak boszorkánykonyhájának sötét zugaiba, alaposan elveszi a

kedvét a rágalomüzem mozgatóinak és zsoldosainak a további machinációtól. Mert sok értelme már amugy sincs e mesterkedéseknek. A világ már tudja, honnan fúj a szél s a koholt vádak, hazug rágalmak nem tévesztenek meg senkit!

A hivatalos lapban megjelent rendelet szerint a városi adóhivatal fogja kivetni a társulatok inségadó-ját, s amint értesülünk, ennek az inségadónak az összege Szentesen körülbelül 5000 pengót tesz ki.

A rendelkezésnek egy igen üdvös intézkedése van, amely szerint a társulati adó után kirótt inségadót

a törvényhatóság, a vármegye területén kell felhasználni. Az összeg felhasználása felett a főispán intézkedik.

A városi adóhivatal már megkezdte a kivétési munkálatokat, amelyeknek eredményét december 15-én a főispán ntján kell felteszteni a népjóléti miniszterhez.

Megszűnnek a kerületi főkapitányságok

Az államrendőrség szervezésével kapcsolatban több ízben szóba került a kerületi főkapitányságok megszüntetésének kérdése. Tudvalevően öt kerületi kapitányság van az országban: a budapestvidéki, a szombathelyi, a szegedi, a debreceni és a székesfehérvári kerületi főkapitányság.

Fővárosi hírek szerint a megszüntetés kérdésével már a minisztertanács is foglalkozott és a megszüntetés befejezett tény. Hír szerint csak egyetlen egy kerületi főkapitányság marad meg, a budapestvidéki. A megmaradt egyetlen kerületi főkapitányság székhelye: Budapesten lesz.

Uj magyar-cseh tárgyalások kezdődnek a jövő héten

Prágából jelentik, hogy a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalásokban szünet állott be, mert Nickl Alfréd magyar delegátus Bécsben van az osztrák-magyar clearing tárgyalások miatt, Ferenczy államtitkár pedig

Budapesten tartózkodik. A két delegátus új utasításokat kér a jövő héten Prágában kezdődő cseh-magyar clearing tárgyalásokra, mert az eddigi magyar javaslatokat a csehek nem fogadták el.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



Kispipába!

Japán csapatszállítások folynak a keleti hadszíntéren

A Havas iroda mukdeni jelentése szerint a kínai csapatot Mukdentől 112 kilométernyire, Tahusantól keletre egy japán brigáddal kerültek összeütközésbe. A harcban egy kínai és egy japán páncélvonat is résztvett és hír szerint beleavatkozott két mukdeni japán repülőosztag is. Japán kormánykörök kijelentették, hogy sem japán páncélvonatok, sem katonai csapatok nem fognak Tahusanon túl előretörni, másrészt igen jó forrásból származó híradás szerint ma reggel 5 órától kezdve ismét csapatszállító vonatok indultak el Mukdenből Peking irányába és a csapatszállító vonatok előtt páncélvonatok mentek, amelyeknek pontos száma ismeretlen.

Eddig még nem erősített hír szerint a tiencsini zavargások során 16, mások szerint 18 idegen állampolgárt is megöltek.

A japán kormány a mandzsuriai csapatok parancsnokának megtiltotta, hogy Csin-Csau felé vonuljon. Ma reggel a kormány biztosítást kapott a parancsnoktól, hogy az előnyomulás abbamarad és hogy a visszavonulás már megkezdődött a Pekingből Mukdenbe vezető vasútvonal mentén. Az offenzíva elmaradása igen komoly nemzetközi feszültséget hártott el, mert Amerika is erélyesen követelte a japán csapatok visszavonulását, sőt az Egyesült Államok tokiói követének visszahívásáról volt szó. A Pekingben lakó japánok mind elmenekültek.

Leszerelés helyett erélyesebb fegyverkezést sürgetnek Angliában

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint diplomáciai körök nagyon kívánatosnak tartják az általános leszerelési konferencia elhalasztását, az általános belső bizonytalanság és a külpolitikai surlódások miatt. Nem lehet a fegyverkezés lényeges leszállítását remélni, sőt az említett körülményekre való hivatkozással az egyes országok követelni fogják, hogy újból fegyverkezessenek. Egyébként a leszerelést nem lehet elintézni addig, amíg a jóvátételek kötik le a vezető külügyminiszterek minden figyelmét. Egyik nagyhatalom sem akarja az elhalasztást javasolni, de a viszonyok kényszerítő ereje, különösen a pénzügyi válság megoldásának szüksége, egyelőre háttérbe

szorítja a leszerelési kérdést.

Eladó ingatlanok:

Fáblánban: 73-62-50-30-15-10. Királyságon: 60-42-40-32-10-7. Mucsijáton: 100-63-60-51-30-30-20-10. Kistőkén: 120-100-32-6-5-4-3. Dónátan: 18-30-5. Lapistón: 68-47-20. Alsórétan: 14-5-6-3. Zalótán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Őrizkedjünk a zűgögy-nököktől

Franciaországnak le kell küzdenie tulzott nacionalizmusát

Olaszország kész engedékenységet tanúsítani

Newyorkban Grandi olasz külügyminiszter a Newyork Times által elutazása előtt tiszteletére adott bizalmas banketten abban jelölte meg amerikai látogatásának főcélját, hogy közölni akarta Olaszország készségét, amellyel a nagy nemzetközi problémák megoldásában loyálisan közre akar működni. Laval legutóbbi beszédével kapcsolatban Grandi jelentése szerint a Times vezércikkéből arra le-

het következtetni, hogy a francia kormány és a francia nép le fogja küzdeni tulzott nacionalizmusát és tisztába jön azokkal a nemzetközi kérdésekkel és veszedelmekkel, amelyek a jövő évben bizonyosan a világ elé fognak tárulni. Pillanatnyilag Laval esalódást keltett Franciaország külföldi barátaiban, mert állásfoglalásában nagyon sokat engedett meg azért, hogy erősítse belpolitikai pozícióját.

Megkísérelük megszervezni a szegény iskolásgyermekek ebédeltetését is

Az inségsegítő bizottság első ülése

A polgármester hétfőn délelőtt 11 órára hívta össze a múlt évben is már eredményesen működött inségsegítőbizottságnak a tagjait, akiket még az elmúlt év folyamán dr. Farkas Béla főispán nevezett ki.

A segítőbizottság tagjait között hejyet foglalnak: a városi képviselőtestületnek néhány tagja, továbbá, a nőegyletek és jótékonsági intézetek vezetői és általában oly egyéniségek, akik már a múltban több ízben tanujelét adták emberbaráti érzésüknek.

Ma délelőtt 11 órakor ugyszólván teljes számmal megjelentek a bizottság tagjai, akik előtt a polgármester megnyitó beszédében vázolta azokat a teendőket, amelyeknek teljesítése már a közel jövő feladata lesz.

A polgármester bejelentette, hogy még ezidő szerint nincs hivatalos értesítése arról, hogy milyen mennyiségű buza áll a város rendelkezésére, így tehát egyelőre az általános inségnyújtásról az anyagi eszközök hiányában beszélni sem lehet, valószínűleg azonban már a jövő héten arról is szó lesz.

— Most egyelőre — mondotta a polgármester — annyit tudok jelenteni, hogy pár ezer pengő áll rendelkezésre a múlt évben az inségakcióra szánt összegből. A legfontosabb feladat, amely a közel jövőben már megoldásra vár a szegény iskolásgyermekek reggeli meleg tejjel való ellátása. A város a tejakciót mint a múltban is saját költségén fogja megszervezni, ehhez nem veszi igénybe egyelőre a társadalom segítségét.

Általános szóbeszéd tárgya, hogy a reggeliztetés helyett nem volna e jobb az iskolás gyermekeket ebédelt ellátni?

A polgármester a maga részéről kijelentette, hogy ha naponként csak egyszeri segítsérről van szó, abban az esetben csakis a reggeliztetést kell lebonyolítani, bár nem nem téveszteni el a célját, ha az inségbizottság megtalálná a modot arra, hogy a valóban szegénysorsu gyermekeket ebédelt is ellássák. Ez az ellátás azonban csakis társadalmi uton volna megoldható, mert igen nehézkes lenne minden egyes iskolánál ebédfőzésre külön berendezkedni.

— A leghelyesebb megoldásnak látszanék az, — mondotta a polgármester — ha egyes tehetős családok naponként vállalnának egy-egy

gyermeket, vagy ha a megoldásnak ez a módja kellemetlen lenne, abban az esetben a hétnek valamely napjára hét gyermeket lenne célszerű elvállalni.

A polgármester ezen előterjesztéséhez többen hozzászóltak s bár mindenki örömmel üdvözölte ezt a tervet, mégis annak az aggodalomnak adtak kifejezést, hogy nem valószínű, hogy ezernégy-száz iskolásgyermek mindennapi ebédjét lehessen biztosítani.

— Az nem baj — mondotta a polgármester, — ha ezernégy-száz gyermeknek nem is tudunk ebédelt adni, de esetleg tudunk ezernek, vagy ötszáznak, vagy, ha csak háromszáznak is, de jannyi bizonyos, hogy már ezzel is megmutatja a társadalom, hogy megértette az időknak a szellemét és kiveszi részét a társadalom nyomoruságának enyhítéséből.

Az ebédeltetés lebonyolításáról igen sok szó esett.

A nőegyletek jelenlévő képviselői a legnagyobb készséggel vállalkoztak arra, hogy házról-házra való járással kísérlik meg a felajánlások összegyűjtését, azzal, hogy az inségbizottság legközelebbi ülésén már befognak számolni a gyakorlati eredményekről is.

Mi a magunk részéről az ebédeltetés eszméjét a legnagyobb örömmel üdvözöljük és ezután is felkérjük a város társadalmát, hogy akinek módjában áll, az vegye ki a részét ebből az akcióból is.

Annyi bizonyos, hogy a város társadalmá már igen sok áldozatot

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön két előadás.
6 és fél 9 órakor.
NOAH BEERY elképzelhetetlenül érdekes csodával határos viláгатrakciója:

Elveszett hajók szigete

10 felvonásban. A legtitokzatosabb tengeri világban lejátszódó monumentális dráma. — Utána:

Puszi a fegyházban

8 felvonásban. Kacagató bo nyodalmak a Géperjú Tejfejésztí R-T. körül

hozott s a jobb időknos, hog amilyen re várhat még eddi Az is b oldalon n akik állat a karikat nagyon s dalon, ak

Me

A népj ter rende rint az 13 tevékeny a társulat tek terhé kell kive társulati.

A járu veti ki és ket fizeté

Ért

szakában nagyérdé árak. —

Tegnap nem vég történt a torkolatú Lajos re sítette a és az es

A jelz eső kezd hogy a zeledett autója s taépület gító más

Halász szerien közeledő baj nélkül ben törté ben köz egyenesnek mer lökte. S volt az a dőrt min

Kor fegy ta P

Erős r adás, a ba hullad egybehiv retes za megzava lyen a l merikai lentek n

A bott megakas megzava rányt re szavai k kor lord óriási lá loja szer pfluozás nyol kik

hozott s amit [hozott, lehet, hogy jobb időben hozta, de az is bizonyos, hogy olyan nyomorúság, mint amilyen most van és mint amilyenre várhatunk ezen a télen, arra még eddig példa nem volt.

Az is bizonyos, hogy amíg egyik oldalon nagyon sokan vannak azok, akik állandóan kiveszik a részüket a karikatív mozgalmakból, viszont nagyon sokan vannak a másik oldalon, akiknél a társadalom önzet-

len munkásainak kérése következetesen süket fülekre és becukott markokra talál.

Ezek is lássák be, hogy már nekik is meg kell egyszer mozdulniuk és nemcsak nézni, hogy más ad, hanem nekik is adniuk kell és pedig a lehető leggyorsabb, mert nagy veszedelem előtt állunk, amelyet, illetőleg amelynek már csak az előszelét is valami uton-módon el kell hessegetni, tehát mindenkinek ki kell vennie a részét.

Megjelent a rendelet a társulati adó felemeléséről

A népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint az 1931—32. évi inségenyhitő tevékenység költségeinek fedezésére a társulati adó fizetésére kötelezettek terhére egyszeri inségjárulékot kell kivetni, amely az 1931. évi társulati adó 15 százaléka.

A járulékot a városi adóhivatal veti ki és erről az adókötelezettek fizetési meghagyással értesíti.

A kivétel ellen a meghagyás kézbesítésétől számított 15 napon belül fellebbezni lehet a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához. Ennek határozata ellen pedig a közigazgatási bírósághoz panasznak van helye. Az inségjárulékot befolyó összegeket a törvényhatóság területén kell felhasználni. A járulék a meghagyás kézbesítésétől számított 30 nap alatt esedékes.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogás kér

Pánczél Ferenc
a Casinó vendéglőse

Egy autó elütötte a közlekedési rendőrt

Tegnap este hét óra tájban majdnem végzetessé válható autóbaleset történt a Kossuth- és a Petőfi utca torkolatánál. Ez alkalommal Halász Lajos rendőrfőtörzsőrmester teljesítette a közlekedési rendőri tisztet és az esti forgalmat irányította.

A jelzett időben igen erős havas eső kezdett esni és ekkor történt, hogy a Br. Harucker-utca felől közeledett Vinkovics Sándor személyautója s ugyanakkor feltűnt a postaépület felől is egy erősen világító másik személyautó.

Halász főtörzsőrmester szabályszerűen megadta a jelzést, hogy a közeledő autók egymást minden baj nélkül ki tudják kerülni s e közben történt, hogy a rendes menetben közeledő Vinkovics-féle autó egyenesen Halász főtörzsőrmesternek ment, azt teljes lendülettel fellökte. Szerencsére, hogy csuszós volt az aszfalt ut, az autó a rendőrt mintegy 10 méternyire maga

előtt tolt és ekkor tudott megállni.

A piac környékén tartózkodók nagy rémülettel látták az eseményt és mindenki bizonyosra vette, hogy Halász Lajos alá került a gépkocsinak. Nyomban segítségére siettek és ekkor látták, hogy szerencsére Halász nem került a gépkocsi alá, azonban igen súlyos zúzódást szenvedett jobb oldalán.

A gázoló autó sofőrjét nyomban ott a helyszínen kihallgatták a baleset körülményeinek tisztázása céljából.

A sofőr úgy védekezett, hogy a havas eső teljesen belepte az autó szélvédő üvegét és így ő nem látta tisztán az utat. Megállapították azt is, hogy az előirt szélvédő tisztító hiányzott a gépkocsiról.

Halász Lajos sérülése eléggé súlyos természetű, gyógyulása pár hetet fog igénybe venni.

A gázoló sofőr ellen megindították az eljárást.

Korbáccsal kell kikényszeríteni a fegyverkezés leszállítását - mondta Borah békebeszédében melyet Párisban nem hallgattak meg

Erős reszenzust keltett az a híradás, amely szerint véres botrányba fulladt a párisi Trocadero — egybehívott békegyűlés. Mint ismeretes zajongó, rendbontó elemek megzavarták a béketüntetőt, amelyen a legnevesebb európai és amerikai politikusok, diplomáták jelentek meg.

A botrányozók sora egymásután megakasztották a felszólalásokat, megzavarták Herriot beszédét, botrányt rendeztek a német szónok szavai közben, kurjongattak, amikor lord Cecil emelkedett szólásra, óriási lárna fogadta az olasz Scio-loja szenátort, harsongó vihar és pfluozás zugott a színházban a spanyol kiküldött beszéde és Morah

szenátor rádió közvetített beszéde alatt, majd a tömeg elsöpörte a tehetetlen rendőrséget, asztaiokat, mikrofonokat döntöttek fel s végül is csak egy erőlyes rendőrtáskát vettél véget a botránynak.

A botrányt a rádió keresztül Magyarországon is lehetett hallani, mi-

Nyomtatványait

az
ALFOLDI FRISS UJSAG
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

vel több középeurópai rádió is közvetítette a gyűlés lefolyását. Borah beszédéről az alábbi távirat számol be:

Az Exchange Telegraph jelenti Newyorkból, hogy Borah szenátor rádióbeszédében kijelentette, hogy a közvéleménynek a korbácshoz kell majd nyulnia, ha az állandóan emelkedő katonai költségvetések leszállítását akarja biztosítani. Mialatt milliók az éhhalállal küzdenek, azalatt ez összes államok ötezer-millió dollárt, vagyis az összes adók 85 százalékát költik fegyverekre.

Borah végül azzal vádolja meg a kormányokat, hogy nem váltották be a leszerelés iránt tett ünnepélyes ígéretüket.

A gyűlés lefolyása nagy kiábrándulást okozott mindenütt, ahol azt hitték, hogy a párisi tanácskozás előbbre fogja vinni a leszerelés ügyét. Nyilván ezzel függ össze a következő londoni távirat:

— A Daily Telegraph diplomátelevezője szerint diplomáciai körökben nagyon kívánatosnak tartják

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi** 12 Ugyanitt tisztított heremag eladó

az általános leszerelési konferencia 1932 februári határidejének elhalasztását. Az általános belső bizonytalanság és a külpolitikai sürülődások miatt nem lehet a fegyverkezések lényeges leszállítását remélni, sőt az említett körülményekre való hivatkozással egyes országok követelni fogják, hogy újból fegyverkezessenek. Egyébként a leszerelést nem lehet elintézni mindaddig, míg a jóvátételek kötik le a vezető külügyi hivatalok minden figyelmét. — Egyik nagyhatalom sem akarja az elhalasztást javasolni, de a viszonyok kényszerítő ereje, különösen a pénzügyi válság megoldásának szüksége, egyelőre háttérbe szorítja a leszerelés kérdését.

Szó sem volt királypuccsról

Egy közönséges kalandot leplezett le a budapesti rendőrség. — Az volt a cél, hogy a felfordulásban a bankokat kifosztják

Szombat este és vasárnap egész nap lázas érdeklődéssel várta az ország, hogy tulajdonképpen mi történt Budapesten, ugyanis a szombat esti késői rádió politikai büncselekményekről tett jelentést azzal, hogy pár órával később részletes eredményeket fog közölni.

A budapesti államrendőrség legteljesebb erővel kezdett hozzá a nyomozáshoz és vasárnapra már teljesen tiszta kép alakult ki és megállapították, hogy királypuccsról szó sincs, illetőleg szó sem volt, hanem egy fantasztikus szervezkedést lepleztek le.

Egyes felelőtlen fiatalembereknek, akik belefogtak a szervezkedésbe, az volt a tervük, hogy politikai változás ürügye alatt harácsolni fognak és kifosztják a bankokat.

A rendőrségi megállapítás szerint az ugynevezett aprocitások időkben a ferencvárosi szervezkedésekkel kapcsolatban sokat szerepelt fiatal emberek indították meg a mozgalmat.

Ezek a fiatal emberek toborozni kezdtek és azzal érveltek, hogy veszályban a haza és szükségesnek mutatkozik a szervezkedés.

Megkísérelték életre kelteni a titkos szervezeteket is.

Megfelelő karhatalmat igyekeztek szerezni s ezt úgy vélték nyelbeütni, hogy hangzatos jelszavakkal be-

fognak majd néhány magasrangú katonai személyt, azonban a megkörnyékezett katonai személyek kötelességükhöz híven leleplezték az akciót.

Tervüket úgy akarták végrehajtani, hogy kisebb csoportokra oszolva megjelennek a minisztériumokban, eltávolítják helyükről a minisztereket, majd együttesen felvonulnak a miniszterelnökségre és ekkor értesítik azokat a politikusokat, akiket mint új kormányfőriakat kiszemelték arról, hogy kormányváltás történt, jöjjenek a miniszterelnökségre és vegyék át a miniszteri tárcákat.

Az előzetes tárgyalások során felmerült az a probléma is, hogy mi történik, ha tervük nem sikerül.

Tudták, hogy kockázatos vállalkozásra adták a fejüket, azonban számítottak arra, hogy fegyveres fellépésre nem kerül a sor, ettől tartózkodni is akartak, mert tudták, hogy a fegyveres fellépés statárium alá esik.

Szombat este történt a legutolsó előállítás, amelynek során előállították többek között Francia Kiss Mihályt, valamint a két Pirokska testvért, Gyallai Mihályt és másokat.

A mozgalom a vámház pincéjéből indult ki s a mozgalomnak az volt a célja, hogy ébredő kormányt alakítsanak.

Megkezdte munkáját a városi népművelési bizottság is

Amint ismeretes dr. Csörgő Károly alispán három évre szóló részletes népművelési programot dolgozott ki s ennek a programnak a vezérfonala a fiatal gazdátársadalomnak képzése.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a városi népművelési bizottság az első ülést, amelyen résztvett dr. Hübner József vármegyei népművelési bizottság az első ülést, amelyen résztvett dr. Hübner József vármegyei népművelési titkár is.

Dr. Négyesy Imre polgármester ismertette részletesen az alispán ál-

tal kiadott tervet amelyhez többen hozzászólottak. Így hozzászólott a tervezetthez dr. Szeder Ferenc János gazdasági főtanácsos a Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke is.

Dr. Szeder Ferenc János felszólalásában kifejtette, hogy az iskolán kívüli népművelésnek a legfontosabb feladata, hogy a gazdasági közönség közkincsévé tegye a termelés és értékesítés problémájának megoldását.

Rá kell mutatni arra, hogy a lehetőségek az értékesítésre milyen

gabonát termeljen, továbbá mik vezessék át a baromfitenyésztést és a sertés tenyésztést illetőleg.

HIREINK

Napirend

December 1 kedd. Róm. Kath. Eligius pk. Prof. Elza.
Nap két 7 óra 25 perc, nyugszik 4 óra 11 perc, hold két 10 óra 20 perc, nyugszik 12 óra 24 perc.

Szent Eligius Novon püspöke, meghalt 659-ben.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 es 12:15 80-as 12:90. Takarmányárpa I. 17—17:50. Zab I. 20:00—20:50. Tengeri, tiszavidéki 13:80—14:00.

Időjárás jelentés. A hőmérséklet további süllyedése északeleti szél, a déli vármegyékben, még lecsapódások, főként havazások.

Szombaton jelenik meg az új nyugdíjrendelet. A kormány a jövő évi költségvetés kapcsán 6 millióval akarja csökkenteni a nyugdíjterheket. Az új nyugdíjrendeletet szerdán a keresztény párt, csütörtökön az egységspárt tárgyalja, majd pénteken foglalkozik vele a 33-as bizottság és a rendelet a szombati hivatalos lapban fog megjelenni.

Új postadijszabás. A posta a távbeszélőn küldött üzenetek díjára vonatkozóan új rendelkezéseket léptetett életbe. Ezentúl az üzenetek díját szódij skálájában fogják megállapítani. Minden tíz szó 14 fillérbe kerül.

Gazdaságimunkás baleset
Musa László gazdasági cseléd özv. Vajda Antalné Száchenyi ucca 1 sz. gazdálkodó alkalmazásában áll. Musa László tegnap mint kocsis végezte dolgát, eközben történt, hogy miatt a kocsit akarta megfordítani a lovak megindultak és a kerék körül foglalatok Szabó László jobb karja a küllők közé került. Súlyos esontuzódást szenvedett s most a kórházban ápolják, felépülése legalább egy hetet fog igénybe venni.

Csirketrágya kapható az Élelmiszerkivitel r. t.-nél Csirke telep.

Külföldi kokszt és porosz-szén helyett a legnagyobb megelégedéssel használha a „hazai, pécsi kokszosodó tojásszennét. Ha takarékosan akar szobájában nagy meleget, fűtsön pécsi tojásszennel. Előjegyzés szerint kapható: **Szlovák Gyula** tüzelőanyag kereskedőnél, br. Haruckert-utca 20 szám.

Apróbb lopások. Albertényi Andor dr. ügyvéd feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, mert az november 28-án délután fél egy és három között az ügyvédi iroda folyosóján kiakasztott sárga bőrkabátját elvitte. A másik feljelentést Szeder Lajos Sárgaparti lakos tette akinek mára virradó éjjel öt tyukját vittek el. A déli órákban Polgár Lajos tett feljelentést, akitől hét tyukot loptak el.

Téli tüzelésre legjobb és legolcsóbb a kipróbált tatai tojás brikett, azonkívül **eisőrendű bpesti légszuszgyári diókokszt** kapható: **Lantos** vásártéri fiatelepén. Telefon: 119. 2440.

Kistőkén Nagy Imre századosnál 21 drb. 8 hónapos süldő eladó. 2450.

A városi kihágási bíró bizonyítékok hiányában felmentette a piacon kívüli vásárlással vádolt baromfikereskedőket

A városi számvevőség helypénz ellenőrző körutja alkalmából feljelentést tett 18 szentesi baromfikereskedő ellen azért, mert azok a piac területén kívül vásároltak baromfit.

A mai kihágási tárgyaláson a feljelentett baromfikereskedők kivétel nélkül tagadták a terükre rótt cselekményt és azzal védekeztek, hogy valamenyiöknek a város kü-

lönböző részén baromfivásárló üzlethelyiségük van, a vásárlást ott eszközlik. A számvevőség által előállított tanuk közül egyik sem bizonyította a feljelentés tárgyát képező cselekményt s így dr. Nagy Sándor kihágási bíró a baromfikereskedőket felmentette a vád alól. Az ítéletek ellen a főszámvevő a város nevében fellebbezést jelentett be.

Szabó Lujza és Lauris Lajos a magy. kir. operaház két legnépszerűbb tagja fog közreműködni a kulturregysület december 7-iki I. bérleti hangversenyén.

A hussertényestők szentesi szakosztálya országosan törzskönyvelt kanokkal párosít Szent Anna ucca 5 szám alatt. 2449.

Kinevezik az új államtitkárt.

Erszt Sándor népjóléti miniszter megbetegedése következtében szükségzerűen aktuálissá vált a népjóléti államtitkárság betöltésének kérdése. Még ezen a héten megjelenik Homonnai Tivadar keresztény párti képviselőnek népjóléti államtitkárrá való kinevezése a hivatalos lapban. A népjóléti minisztérium ma tulajdonképpen gazdátlanul áll amíg egyre szaporodnak azok a kérdések, amelyeket a minisztériumnak meg kell oldania.

Rádió-műsor

Kedd, december 1.

- 9.15. Szalón-zenei hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Hangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Petőfi és Pest“. Jeszenszky Sándor dr előadása.

5.30. Zenei hangverseny.

6.30. Francia nyelvtanítás.

7.00. „Előadás előtt“. Esti készüldés a Nemzeti Színházban. A helyszíni közvetítést vezeti Gyarmathy Sándor.

7.35. Magyar nóták. Előadja Némethy Ella, kísérő Bura Sándor és cigányzenekara.

8.45. Pontos időjelzés, hírek.

9.00. Szatmári Tibor és Baranyai János dr kétzongorás hangversenye. Utána körülbelül.

10.00. Időjárásjelentés.

Majd. Az Ostende kávéház szalón, jazz- és cigányzenekarának hangversenye, Kalmár (ének) közreműködésével.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdálkodó valamint az iparos urakat, hogy

Temező-utca 9 szám alatt

őcskavas, használt gép és fémkereskedést nyitottam, ahol veszek őcskavasot, valamint rezet, ólom, ón és horgany hulladékokat, a

legmagasabb napiáron.

Különösen felhívom a kovácsmester urak figyelmét olcsó és kifizető minőségű patkóvasaimra és más mindennemű vasáruimra, amit igen olcsó árban árulok.

Szíves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

2437.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezni, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.



Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.



A MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
Házában levő, Schreier és Sváb-féle üzlethelyiség **Kiadó**
Értekezni lehet a Takarékpénztárnál

Pollák Géza „Hungaria“

Ingalanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földék eladását vételelt lelkiismeretesen, gyorsan.
Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határon 150 pengőtől 1000 pengőig holdenként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.



INGYEN PRÁGAI SONKAJA

Jesz, ha dísznöveléshez 3 sonka vedlegyű **Magyar Sonkapácot** vesz, mely a sonkáknak, busneműknek prágai sonka ízt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló sonkához 70 fl. 40—50 kilo bushoz 2 pengő. Szentesen a következő helyeken kapható:

Engelmann Lajosné, Gyarmati István, Kántor Imre, Kovács János, Szépe Antal, Takács Imre, Toffler Lajos

Továbbá minden gyógyszertárban, drogeriában és fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kapná, úgy a pénz előzetes beküldése mellett rendelje meg a főraktárnál:

„Baross Illatszertár“
Győr, Baros-utca Tel. 767.

Kasza utca 3 számú ház jutányos árért sűrűgösen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

Gazdaságomban 30 drb. mangalica york keresztezésű 10 hónapos süldő eladó. Értekezni Tótn József ucca 22 szám. 2455.

Tenyésztésre alkalmas Jorkshirei malacok vannak eladók Göbolyös vendéglősné.

Felülső szerkesztő és kiadótulajdonos
SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.



ELŐFIZET
egy óra 1:50.
Negyedévre

Szentes

Pánik

Ilyen g
lán meg
lág, mint
hogy ma
gazdaság
élünk, ho
kedvünk
de ennek
világ nag
az ország
idáig eng
gokat. A
rófa vég
lőlettel,
megkötő
melyekn
tői nem
ruknál é
téreképe
lenülést
a termel
megölték
mely ma
és megö
amely h
gyárak
De a
szegénys
szerződe
is. Ez az
melyet a
szemléle
szoktak
A vi
óta elte
netén á
hogy p
rendsze
tervszer
társadal
rémhire
ta olvas
ujabban
latokat
zalgó g
mesztől
társadal
ságáról.
szervez
vésztelj
fel fog
nyionke
nemrég
amely s
világren
solja m
ban olv
szovjet
valósula
el fog
csak O
belül
radat.
S ha
só tiz e
látásait